

青春如夏，即使當時是狂風暴雨，回憶裡卻只有熱情的豔陽高掛

——題記

來港已年多，但還未能適應香港的夏日。香港的夏日又悶又熱，使人焦躁，尤其是接近高中文憑試的時候，生活就是一潭死水，一絲風也沒有。推開窗戶，幾縷微風帶著熱力拂過耳尖，竄進房內；抬頭只見星光缺席的夜空。夏開始在記憶的登錄框里敲入遺忘已久的密碼……

零六年夏，廣州的陽光熱烈卻有生氣。偶有幾縷微風捲起髮梢，我不能梳理，仍紋風不動地立在烈日下。汗水順著臉頰滑下，滑入衣領中。這是軍訓的第二天。偌大的操場，四百多人，除了教官的踱步聲，沒有一絲聲響。就這樣站著。我的心很平靜，並不焦躁。接近午飯時刻，我開始有點鬆懈，身子東歪西倒。突然右手被輕輕撞了一下，我條件反射地站直了身子，一抬頭正看見教官在跟前走過。我輕呼了一口氣，把頭微微扭向右邊，和青交換微笑。

她是我的前座。前一天我們還不熟識，直到那天下午的班幹部選舉。那時，我正和新相識的鄰座聊著小學當班長的經歷。前座的她扭過頭來看著我，又隨即轉回去。這樣又反復了兩次。正當我奇怪之際，她快速扔下一句：「你以前也是班長？」我愣了一下，爾後爽朗地笑了，和她聊起天來。這一聊聊了三年。

零七年夏，我們一起站上了初一結業禮的頒獎台上。放學後，我們躺在足球場上聊天，懷抱著剛領的獎狀和小小的夢想。我們有一句沒一句地聊著，因為天氣舒服得讓人想沉沉睡去。湛藍的天空飄著幾片薄雲，縹緲得如同口中的夢想，而身下柔軟的綠草已足以承載兩顆年少輕狂的心。我們從兩年後的高中聊到大學，聊到將來的事業。世界仿佛只有足球場般大小，而理想就和天空一樣看似觸手可及。所謂理想的彼岸，只要像班際三十人三十一足比賽時一樣摟著大家的肩，奔向球場的另一邊——太陽所在的方向，就可以了吧？我想。身下傳來夏日大地的熱力，蠢蠢欲動的心在不知不覺中和夏的脈動同步了。

零八年夏，暴風雨特別多。年終試公佈成績的那天傍晚，我們肩並肩坐在足球場，任由紫黑色的晚霞淹沒身影。我終於頂不住全級第一的壓力，一下子被拋到幾十名之外。

「我們是不是很像水分子的波動——沉沉浮浮，浮浮沉沉，卻怎麼都不能向前一步？」

說罷，我把頭埋到雙膝間。爾後是良久的沉默。我第一次感覺到足球場如此之大，如此靜默。

「你的理想和熱情所在——自然科學——不應該使你絕望。」她掙扎了許久，終於只說出了這一句話。

那晚，我們就這樣坐著，直到天空落下第一滴雨。

八月份，國家捱過汶川地震，迎來盛大的奧運會。在被壯麗的開幕式震撼過後，我們開始了初三的補課生涯，為考進理想的高中作準備。青春沒有留下空檔讓我傷心，又開始了急促的步伐。人生就是不停地戰鬥。補課期間，我和青每天都留下做作業，直到夕陽的餘暉融

入到夜幕中去。放學鐘聲一響起，她就把椅子轉過來，和我一同與作業搏鬥。

「喂，這道政治題問的是什麼啊？」我眉頭緊鎖。

「你看一下『建設小康社會』那一節就懂了。你先教我這道數學題。」她指了指練習冊。

「在這裡和這裡添加輔助線就可以了。」我在練習冊上隨手畫了兩條「直線」。

「嗯？不懂……你數學怎麼那麼好啊！」她一臉「忿忿不平」。

「這題無解！」我狡黠地笑了。

「少臭美了！趕緊教我！」她把練習冊狠狠地往我一推。

……

無聊的對話一直延續，夾雜著肆無忌憚的笑聲。夏日夕陽的光輝映照在練習冊上，有一個夢在閃閃生輝。

零九年夏，我們收穫了三年來最美麗的果實。在高級中學招生考試前一天，我們照了一個下午的相。熟悉的同學、不熟悉的同學、親切的老師、嚴肅的老師，全部拉過來攝入永恆中。我們的笑臉燦爛得如同夏日的太陽。高中招生試什麼的仿佛已經不再重要。

最後我和青都考獲了心儀的高中。其實水分子所作的功並不是無用的，它們的波動是在傳遞能量。

那些年的夏天是一個童話，一個任何願望都會實現的童話，只要願意付出努力，金黃的穗子會從腳下一直延伸至天際。儘管我們也磕倒過，但是沒有一顆心會因為追求夢想而受傷。

其實，夏的密碼就是青春，在每個人的回憶內都通用。

*本文於2011-2012中國中學生作文大賽獲選為「圓玄文學之星」

評語：

本文作者文字功夫頗好，描寫能力之純熟流暢，水平遠在一般高中生之上。本文第二、三、四段文字及氣氛都很緊湊，生動地傳遞了青春活力；如「cute」（小可愛）的那種甜膩在上半篇略減，效果會更好——因為，下半篇正是「cute」味減退，磨鍊出場的情節，二人「共患難」（在球場靜思）、同溫課的片段可能比上半篇更吸引。

特別欣賞作者抓緊「球場」各種元素來配合文意發展。散著熱力的球場草地、靜默且偌大的球場空間……在在都與角色不同時期的不同心情緊扣。情景交融在本文有示範式的演繹。

本文充滿青春氣息，是難得佳作！至於比賽中的名次存在偶然性，不必太在意。